CENTRO:
Examen adaptado ala PRUEBA DE ACCESO A ESTUDIOS
UNIVERSITARIOS (LOE) Clave
Curso 1.1S.AN
MATERIA: QUIMICA

OPCION A

Cuestion 1.-
Se dispone de 1000 ml de disolucién de tetraoxosulfato(V1) deauminioa 10%, y con densidad a
20°C, de 1,05g/cm® :
a) ¢Cuantos moles habra de dichasal?
b) ¢Cuéantas moléculas habra en total?
c) ¢Cuantos &omos de oxigeno?
SOLUCION
a) gAL(S0,);=(1000ml)*(1,059/ml)*0,10= 105g; n=105/342=0,307moles
b) Moléculas de sal=moles * N = 1,84.10%.
gH,0=(1000ml)*(1,05g/ml)*0,90= 945 g; n=945/18=52,5moles de agua; moléculasH,0=3,15.10
moléculas en total=3,168.10%
c) Atomos de oxigeno en la sal=; atomos=2,2.10** &tomos de oxigeno en el agua =3,15.10%
Atomos de oxigen .totales=3,37.10%

Cuestion 2.-
Se mezclan 200ml de &cido ortofosférico IM con 50ml del mismo acido concentrado de densidad
1,3g/cm®y riqueza 40%, si supone que |os vol imenes son aditivos, determine:

a) Lamolaridad de ladisolucion resultante.

b) Lanormalidad de ladisolucién resultante.

SOLUCION

n,;=0,2L(1moles/L)=0,200 ; n,=50cm**(1,3g/cm®)*0,40/ (98g/mol)=0,265moles; n;=0,463; M=0,463/0,25=1,86
EquivT= moles*valencia=0,463*3=1,389; N=1,389/0,25 =5,58 equ/L
Cuestion 3.-

El mercurio esta formado fundamentalmente por cuatro isétopos. € Hg(Masa atdmica 203), se
encuentra en una abundancia del 47%,El Hg 200, con abundancia 23%, el Hg199, (abundancia, 17%) y
el Hg201 (abundancia 13%).

a) ¢Cud serae peso atdmico del mercurio?

b) Sabiendo que se encuentra en estado liquido y que su densidad es 13,6g/cm®. ¢Cudantos &omos

habré en una ampolla de 100cm®?.
SOLUCION
PAtOMico=203*0,47+200%0,23+199*0,17+201*0,13=201,37u;
gHg=100cm3*13,6g/cm3=1360g; nHg=1360/201,37=6,75. &tomos=6,75moles*6.10%* 4tomos/mol=4,05.10%* 4tomos de
Hg

Problema 1.-
Se dispone de 4 gramos de un compuesto organico de C,H y O, del que se sabe que producen por
combustion 8g de dioxido de carbono y 3,27g de agua. Ademas esa misma cantidad a 400K y
700mmHg de presion ocupa un volumen de 1,62 litros.

a) Determine su formulamolecular,

b) Formuley nombre 4 isdmeros del mismo. i B
SOLUCION @ O
gC=2,664g %=54,5%; gH=0,44g; %H=10% CH,-CH,-CH-C-OH CH,-C-CH,-CH,OH
ma:sei,g%\f 'impéré‘éiifﬁﬁ'éon%ﬁ 400K/(700/760 atm)(L62L) = 88 | 2. 1" 4 Y
48x+égx+32x=88; g x=1. F.molecular=C,4HgO, ’ CHi-C=C=CH, HO-CH,CH-CH~C-H
Isémeros: &.butanoico/ 2-buten-,2,3--diol/ OH
4-hidroxi-2butanona/4-hidroxibutanal/

Problema 2.-
Si se dispone de 20 ml de &cido nitrico, cuya densidad es de 1,2 g/cm®, y de una cantidad suficiente
de trioxosulfato(lV) de auminio sélido:

a) Formuley gjuste la. reaccion entre ellos.

b) S se producen 100ml de gas a 700mmHg de presion y 15°C, con un rendimiento del 70%,




¢cudl serialafraccion molar deladisolucion del acido?

¢) ¢Cud serasu molalidad?
SOLUCION
6HNO; + A|2(803)3 = 2A|(NOg)3 + 3H,0 + 3802(9)
ngas=700mmHg/(760 mmHg/atm)*0,1L/ 0,082 atm.L/K mol* (15+273) K=0,0039 moles reales.
N.teéricos=0,0039/0,7=0,00557; n nitrico=moles de SO,* 6 moles de HNO5/3 moles de SO,=0,011
M=0,557moles/L; N=0,557eq/L ; X=0,011/(0,0011+1,27)=0,0087
gD=20mI*1,2g/ml=24g; gd=22,91, nd=1,27; gs=0,011moles. 63g/mol=0,70, m=0,478 moles/kg

OPCION B

Cuestion 1.-

Se dispone de 100mL de unadisolucién 2M de acido etanoico, de densidad 1 g/mL.

a) Cuantas moléculas de agua habra en ella? b) ¢Cuéantos atomos de oxigeno?.

SOLUCION

n etanoico= 0,1L*2moles/L=0,2moles; g.etanoico=0,2moles*60g/mol=12g; g¢.agua=100mL*1g/mL - 12g=88g,
nagua=88g/18g/mol=4,9moles. ~ Moléc.Et=0,2moles*6.10? moléc/mol. molecAg=4,9moles*6.10* molec/mol=
4t0=6.10% (0,2*2+4,9*1)=3,17.10*

Cuestion 2.-
Se hace burbujear 4 litros de amoniaco en condiciones normales, sobre 4 litros de agua, sin que se
produzca aumento aparente de volumen. La disolucion asi formada:

a) ¢Quériquezatendra?

b) ¢Con qué volumen de &cido clorhidrico del 20% de riquezay densidad 1,2g/ml sera capaz de

reaccionar? Formule y gjuste lareaccion.

SOLUCION
n=4L/22,4L/mol =0,179; gs=0,179moles*17g/mol=3,036g; gd=4000g; gD=4003,06; %=3,03*100/4003,06=0,076%
NH;OH+HCI=NH,CI+H,0; moles de HCI=0,179;9=0,179moles*36,5g/mol=6,53g=V.d.%; V=27,22ml.

Cuestion 3

Se hacen reaccionar 1,2.10%% &omos de azufre con 8 gramos de oxigeno en un recipiente de 2 litros.
a) ¢Qué presion gjercerdn a 27°C antes de reaccionar?

b) ¢Y después? Supongase que a final se alcanzalatemperatura inicial. Formuley guste lareaccion
SOLUCION

nO, = 8g/32g/mol=0,25 moles ; nS= 1,2.10% atomos/ 6.10%° atomos.mol™*=0,2 moles.( React. Limitante).Pi=3,1 atm
(debida a los 0,25 moles de O,)

ReaccQ: S(s) + O, (g)= SOy(g). Solo los gases ocupan volumen. Se forman 0,2 moles de SO, y sobran 0,25-0,2=0,05 moles de
0,=0,05*32=0,169 . Pfinal = (0,2+0,05) moles* 0,082 atm.L/K.mol*300K/2L =3,1 atm.La P no varia.

Problema 1.-
Dada lareaccion: trioxido de azufre + fluoruro de hidrogeno= hexafluoruro de azufre + agua
a) Formulelay gjustela por coeficientes matematicos
b) Si se dispone de 100L de trioxido de azufre, a 1000°C y 2 atm de presion.¢Qué cantidad de

hexafluoruro de azufre se obtendria si € rendimiento de lareaccion es del 70%7?
SOLUCION
aSO; + bHF= c¢SFy + dH,O; a=c;3a=d; b=2d; b=6c. Se hace a=1; c=1, d=3, b=6
SO; + 6HF= SFg + 3H,0
nS0,=2*100/0,082*1273=1,92 nSF,T. gSF¢=nSFsT*0,7*146g/mol=192,2 g

Problema 2.-
Se dispone de un compuesto organico que analizado corresponde a un aldehido con un triple enlace y
gue contiene un 23,53% de oxigeno:
a) Determine su férmulamolecular.
b) Formuley nombre 4 isdmeros del mismo.
c) ¢Cuantos atomos de oxigeno hacen falta para la combustion de 10g del compuesto en
condiciones normales?

SOLUCION 1 o 3 o
CiH2n.40; (12n+2n-4+16)/16=100/23,53; n=4. e L _ P
Férmula general molecular: C,H,0 HC=C-CH-C-I HC=C-C=CH,
Isémeros: 3-butinal; 3-butin-2-ona; 2 (H) 4

1-buten-3-ino-2-ol ; 1-buten-3-ino-1-ol —C= (- HC=C-CH=CH.OH
Combustién:  C,H,0+ 4,5x0, =4CO,+ 2H,0: nX=10/68=0,147; HC=C CH,

n02=0,147*4,5=0,66
atomosO=0,66moles*2 atO/mol*6,0.10%° moléc/mol=7,94.10%







